歐陽瑜司長率團出席第77屆世界衛生大會期間進行會面交流

社會文化司歐陽瑜司長作為中國代表團成員出席第 77 屆世界衛生大會,隨同 参加大會的澳門特別行政區政府代表包括:社會文化司司長辦公室何鈺珊主任、衛 生局羅奕龍局長、社會文化司司長辦公室梁詠嫻顧問、衛生局仁伯爵綜合醫院戴華 浩醫務主任、疾病預防及控制中心梁亦好主任。

歐陽瑜司長在參會期間,與中國常駐聯合國日內瓦辦事處和瑞士其他國際組織代表陳旭大使、國家衛健委曹雪濤副主任會面。陳旭大使對國家代表團前來日內瓦參加本屆世界衛生大會表示熱烈歡迎,期望包括港澳成員在內的中國代表團通過參與本次會議,發出中國聲音,奉獻中國智慧,也相信港澳居民能充分發揮各自獨特的優勢;曹雪濤副主任亦代表國家衛健委歡迎港澳代表加入國家代表團,共同展示中國在世界衛生健康領域的成果。

歐陽瑜司長感謝國家衛健委帶領參會,以及陳旭大使的熱情接待,她指出,國家堅持把人民健康放在優先發展的戰略位置,推出和實施《健康中國行動 2019-2030 年》,澳門特別行政區政府為主動對接和積極配合國家的健康戰略和行動,在澳門健康城市的基礎上,將於近期推出"健康澳門藍圖",藍圖以"立足長遠規劃、加強頂層設計、動員全民參與"為特點,通過制定行動策略和具體健康目標,貫徹"以居民健康為中心"的理念,將健康元素融入所有公共政策當中,結合衛生、教育、文化、體育等領域資源,達至健康澳門 2030 的目標。

歐陽瑜司長表示,澳門特別行政區政府去年正式公佈《澳門特別行政區經濟 適度多元發展規劃(2024-2028年)》,提出"1+4"經濟適度多元發展策略,是澳 門歷史上首個全面、系統的產業發展規劃。其中,中醫藥大健康產業作為其重要組 成部分。在國家的大力支持下,北京協和醫院澳門醫學中心(以下簡稱:澳門協和 醫院)已成功落戶,作為"一國兩制"下內地與澳門在衛生健康領域的重要合作項目,開創了合作辦醫的先例。目前,澳門協和醫院投入試營運,正式開業的準備工作順利,已具備檢驗檢測等各項能力,亦開始試行接收衛生局轉介仁伯爵綜合醫院專科門診的病人,並將如期於9月16日正式開業。未來,澳門協和醫院將發揮引領作用,以其先進醫療技術和優質醫療服務、率先使用世界領先藥物和醫療器械,吸引更多以醫療、養生和保健為目的的旅客來澳,結合六大綜合度假休閒企業聯動推出高端醫療、健康養生、醫療會展等以健康為導向的服務產品,有望促進全澳私營醫療業界協同發展,並助力本澳大健康產業發展;與此同時,澳門協和醫院亦將進一步推進在澳門開展醫學科研和教育等工作,推動澳門醫療事業發展,成為擦亮澳門國際大都市"金名片"其中一個重要舉措。此外,為擴展醫療業界發展空間,優化醫療機構審批程序及准照制度,衛生局正計劃制定有關私人醫療機構業務法律制度,增設介乎醫院及診所之間的日間醫院類別准照,放寬部分原本僅可在醫院的服務可在日間醫院進行,例如醫學輔助生殖、先進療法、醫學美容手術等,創設條件讓業界提供更多元化的醫療服務。

第77屆世界衛生大會於5月27日至6月1日在日內瓦舉行,會議的一般性辯 論主題為"一切為了健康,人人享有健康"。中國代表團將積極深入參與世衛大會 各技術議題的磋商,並積極參加世衛組織成員國吹風會、圓桌討論會等,與各方開 展交流,推動與世衛組織及相關國家的衛生健康領域國際合作。

附圖 1、2:

歐陽瑜司長等與中國常駐聯合國日內瓦辦事處和瑞士其他國際組織代表陳旭大使及國家衛健委曹雪濤副主任會面



